

消防部门全力以赴 打好火灾隐患排查行动攻坚战

治火患“顽疾”不留死角

本报讯(通讯员谢超)火灾隐患清剿第三阶段集中排查行动开展以来,区消防支队周密部署,利用三大举措在全区范围内展开了大规模、兵团式的火灾隐患集中排查整治行动,坚决打赢石景山区火灾隐患集中排查整治攻坚战,净化全区消防安全环境。

层层部署明责任。区消防支队制定了详细的工作实施方案,进一步明确重大火灾隐患集中排查整治专项行动主要任务。同时,认真研究、精心谋划,结合辖区实际,发动全区各部门、各行业、各警种、各街道(鲁谷社区)的网格力量,围绕维稳重点地区、城乡结合部、城中村、地下空间、高层建筑、宾馆、饭店、商场、集贸市场及废品、

旧货市场,外来务工集中地、群租房等场所为重点,尤其是可能影响消防安全的不放心场所、重点行业,全面开展了重大火灾隐患集中排查整治专项行动。

身先士卒排火患。行动开展以来,区消防支队兵分多路,对全区展开了“过筛式”检查,尤其是城乡结合部、城中村、地下空间、高层建筑、宾馆、饭店、商场、集贸市场及废品、旧货市场,外来务工集中地、群租房,五类合用场所30余家。

检查过程中,执法人员反复叮嘱单位负责人不能为了追求经济效益而牺牲公共安全,要切实提高安全意识。区消防支队相关负责人表示,将对违法建设、出租房屋、工地工棚、地下空间、“城中村”、毗邻的市场

群、“多合一”建筑、城乡结合部,以及流动人口密集和低端产业聚集地区等消防基础和安全管理薄弱环节继续加大排查整治力度,依法用足用全各项执法手段,最大限度保持高压整治态势。

科学研判拟报告。针对影响消防安全的区域、问题、重点,区消防支队开展全面细致的分析研判,通过专家技术组确定重大火灾隐患,找出影响消防安全的危险源、风险点、突出火灾隐患及社会根源性问题,建立工作台账,尤其是消防水源匮乏以及违法建设、群租房、低端产业等衍生的隐患问题,随时发现随时报告,实施多部门综合治理。对存在突出、严重影响地区消防安全的

重大火灾隐患,落实街道、政府挂牌督办机制,及时提请相关部门按照程序实行挂牌督办。

下一步,消防部门将充分发动街道社区,针对出租房屋、平房胡同区、外来务工人员等弱势群体开展宣传教育;继续引导、鼓励和发动广大居民正确识别和热心举报火灾隐患,实行专群结合、群防群治;建立隐患约谈曝光机制,及时约谈火灾隐患单位法定代表人、安全管理人员,真正起到教育警示和集中震慑作用。



清剿火患

石景山公安消防支队协办



“党徽耀社区,两送寄深情”

本报讯(通讯员马力 徐峰)为深入开展在职党员进社区发挥作用、服务群众工作,加强党员党性锻炼,支持社区建设,近日,石景山工商分局将工商部门近年来服务社会、服务社区的品牌“送法律、送服务”活动,与党员进社区工作有机结合,与八宝山街道深入四季园社区,举行了“党徽耀社区,两送寄深情”活动。现场发放新商标法、消费者权益保护法宣传材料500余份,并聘请旺旺集团现场为居民讲解了如何鉴别假冒商标的知识。

环卫部门保障到位 干净过中秋

本报讯(通讯员高飞)笔者日前从石景山区环卫中心获悉,随着中秋小长假来临,环卫中心推出了6项措施,确保中秋节全区环境卫生整洁。

据介绍,这6项措施包括:制定全面的环卫中心中秋环境卫生保障工作方案,严格执行环卫作业标准,并根据环卫秋季工作特点和中秋假期特点及时调整作业方式,做到指挥明确、有的放矢。

强化全区道路清扫保洁作业力度,重点加强对长安街沿线、旅游景点及市区重点大街的清扫保洁,最大限度地缩短污染物的停留时

间。同时发挥环卫专业机械化作业优势,进一步加强道路机扫作业,根据天气变化情况做好道路的冲刷和降尘作业。

保证生活垃圾日产日清。根据节日期间客流量大的情况,确保生活垃圾清运频次。此外确保作业车辆干净、整洁上路,杜绝遗洒。

加大公厕保洁力度。尤其加强对八大处公园、游乐园广场、国际雕塑公园等重点地区公厕的保洁管理,同时对全区280余座公厕周围乱堆乱倒、乱贴乱画等现象进行及时清理,确保在节日期间为市民提供干净、整洁

的如厕环境。

加强安全检查力度。按照“安全第一、预防为主”的原则,进一步加强节前安全隐患排查力度,及时整改隐患问题,保障节日期间各项工作安全有序运行。

加强假日期间的信息统计工作。做到每天各作业队及相关工作人员准确把握当天工作量,进而科学合理布置、安排第二天工作内容。



城市美容师

石景山区环卫中心协办

城管执法局

无照商贩打伤城管被刑拘

本报讯(通讯员张卓)“无照商贩太嚣张,居然动手打人,该抓!”近日,两名无照商贩因打伤城管执法人员被刑事拘留,目击的广大居民对城管队员严格执法、文明执法的全过程给予了充分肯定,并强烈谴责商贩的不法行径。

事发时间在8月21日10点左右,当日,区城管执法监察局八宝山街道城管执法队在永乐小区33号楼北侧依法查处一起无照经营违法行为时,遭到不法人员暴力抗法,无照商贩抢夺被依法暂扣的物品并对执法人员实施殴打,导致3名执法人员与一名保安不同程度受伤。面对违法人员的拳脚相加,执法人员始终保持冷静克制,做到了全程不还手、骂不还口,坚持文明执法。案件发生后,公安部门高度重视,根据监控视频迅速开展调查,很快就将两名违法人员抓获。

执法人员的伤情牵动着大家的心,区城管执法局、八宝山街道办事处负责人第一时间慰问了受伤队员,并对队员们严格履职的行为给予肯定,特别对在暴力抗法过程中始终坚持依法行政、文明执法给予了表扬。



红盾之窗



石景山城管执法监察局协办

长期低头是导致颈椎病的罪魁祸首

近几年,颈椎病在发病率越来越高的同时,还出现了发病年轻化的趋势,其中以中小学生、电脑族最为明显。这些人有个共同的特点,就是头部始终处于一个固定的姿势,一次低头时间至少持续3小时以上。

北京长庚医院骨科专家表示,颈部固定于某一姿势,是导致颈椎病的首因。其中,长期低头是颈椎病的罪魁祸首。当颈椎长时间处于屈曲位或某些特定体位时,会造成颈椎间盘内的压力增高,颈部肌肉处于非协调受力状态,颈后部肌肉和韧带易受牵拉劳损,椎体前缘相互磨损、增生,刺激了脊神经,进而出现一系列症状,最后发展成颈椎病。

我们在躺着看书或看电视时,颈部向前屈,这样会导致颈椎后纵韧带、黄韧带、棘间韧带和棘上韧带处于紧张状态,并累及所属肌肉或相关肌群,出现过度肌紧张。同时,本应靠仰卧获得放松、复原的椎间盘,因颈部前屈而使其前部受到挤压,髓核后移,纤维环受到牵拉。长期这样,

就会加快椎骨、椎间盘及周围软组织的蜕变进程,最终会因脊髓、神经根、椎动脉受压而出现颈椎问题。

长期坐在电脑前,会因固定姿势造成颈椎外伤,潜伏期是6个月到10年。相比台式电脑而言,笔记本电脑危害更大。笔记本电脑的显示器一般处于比较低的位置,比起台式电脑更容易让人处于脸朝下的状态。如果保持这种姿势工作或上网数小时,会非常明显地给颈部造成很大的负担。

专家提醒,在使用电脑时,可选择坐靠背较高、有扶手的椅子,最好让整个臀部都坐满座椅,使背部靠到椅背,维持背部挺直;平均半个小时左右离开座位伸展一下四肢;电脑屏幕放在视线前方,最好能垫高一些,可放三本厚书在显示器下方,这样可避免颈部歪斜造成酸痛;坐的时候不要跷脚,可前后脚交错放,以维持长时间坐姿。

另外,在颈部敷个热水袋、洗热水澡,是颈椎保健的简易办法,洗澡时用热水使劲儿冲颈部,可以很好地放松颈部肌肉运动。

北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363